
interrogazione 

Alla cortese attenzione 
Chiara Calati, Sindaco 
Fabrizio Ispano, Presidente del Consiglio Comunale 
presso Palazzo Comunale, Magenta  

Oggetto: Inquinamento ambientale ed acustico area ex Saffa 

Dalla metà dell’anno scorso, i proprietari dell’area ex Saffa stanno facendo eseguire  
rilevamenti per l’inquinamento ambientale ed acustico, come risulta da un piccolo manifesto 
esposto nei pressi dell'edicola dei giornali (di via De Medici) pochi giorni fa. 

Ci risulta che nessuna indagine sui due tipi di inquinamento sia stata eseguita dalla 
Amministrazione, chiediamo se la stessa conosca:  

(i) i risultati delle predette indagini;  

(ii) quale sia il loro scopo. 

A tal proposito notiamo che l’area ex Saffa è “coperta” da una variante che può essere 
modificata con estrema semplicità, secondo le “esigenze” (pubbliche e/o private) che di volta 
in volta si possano manifestare.   

Rileviamo ancora che, per la legge regionale 13/2003 e successive modifiche, la proprietà della 
Saffa è tenuta ad eseguire la “stima” dell’amianto e degli altri materiali pericolosi presenti 
nell’area industriale dismessa.  

Chiediamo quindi: 

 (i) se la “stima” sia stata eseguita dalla proprietà;  

(ii) e, se risulta essere stata eseguita, quali siano i risultati;  

(iii) se l'amianto risultasse presente nell'area, quali siano le attività previste, per ovviare ai 
rischi di una eventuale dismissione nell'ambiente di particelle di amianto e/o altri materiali 
pericolosi; 

(iv) quali siano i controlli e le disposizioni in materia di sorveglianza dati dalla Amministrazione 
alla proprietà dell'area. 

Vorremmo anche attirare l'attenzione dell'Amministrazione sul fatto che fotografie,  pubblicate 
anche sui social, documentino come nell' area ex Saffa, ictu loculi sia presente una consistente 
quantità di amianto. 

Chiediamo quindi a riguardo:  

(i) se l’amministrazione ne conosce lo stato di conservazione;  

(ii) quali provvedimenti abbia emesso in proposito. 
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Per finire, chiediamo all’Amministrazione se e quali progetti abbia per il recupero alla vita della 
comunità di Magenta  del “compendio” ex Saffa. 

Magenta, 14 febbraio 2020.  

Silvia Minardi 

Capogruppo di Progetto Magenta
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